
(Máramarossziget.) Tegnap este 7 
ra körül szörnyü tüzilárma verte 
el a legutóbbi antiszemita esemé- 
yek során szomoru hirnévre emel- 
edett Máramarossziget békés esend- 
ét. Percek alatt alarmirozva volt 
z egész város és a lakosság meg- 
öbbenve látta, hogy a Máramaros- 
zigetre beköltözött vizsnici szent- 
letü zsidók imaházából hatalmas 
angnyelvek törnek elő. 

Egyes emberek behatoltak az égő 
emplomba, ahol szörnyü látvány 
árult eléjük. 

A templom egész berendezése láng- 
ban állott és a irigyszekrény előtt 
a nagyértékű tóratekercsek szana- 

szét hevertek a földön kibontva és 
teljesen szénné égve, ugyhogy ezek- 
nek a megmentése már feljesen 

céltalannak látszott. 

Csakhamar kivonult a márama- 
osszigeti tüzoltóság teljes felszere- 
éssel a helyszinére, akik megkezd- 
ék az oltást, de a berendezés való- 
zinüleg petrólenmmal volt leöntve, 
nert az oltási kisérletek teljesen 
neddőnek bizonyultak. Az időköz- 
en kiérkezett Juga prefektus kor- 
ont vonatott és ezzel igyekezett 
Isszatartani a templom körül fana- 
ikusan örjöngő zsidó lakosságot. A 
izsgálat eddigi megállapitásai sze- 
int a templomot valószinüleg a le- 
mtóztatott lelkészek hivei öntötték 
e petróleammal és gyujtották fel. 

Lapzártakor telefonálja Hodor ál- 
mtitkár, hogy a máramarosszigeti 
emplom nem égett le egészen, va- 
Mmint a tóratekercsek sem égtek el 
eljesen. A tüz keletkezését illetően 
lvatalosan megállapitották, hogy a 

gyszekrénynél a padló alatt fel- 
obbant két üveg petróleum, amit 
égnem sikerült megállapitani, hogy 
üilyen körülmények között kerültek 
templomba. 

(Borsa.) Tegnap délután Borsára 
ikezett dr. Lázár Iilés képviselő, 
hol egy népgyülés keretében igye- 
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ű . ezett meggyőzni az ottani és a 
lyan örnyékről egybegyült román lakos- 
azok 80t, hogy milyen szomoru követ- 
neki 2ményei támadtak a lelketlen 
De tátorok munkájának. Beszédében 

épviselő rámutatott arra, hogy a leve: utmérgezők teljesen aláástak az 

eztében igen megnehezitették a 
ki szolidálás nehéz munkáját. Lá- 
1 Illés kijelentette az egybegyült 

osságnak, hogy egy 200 szavas 
Uiratban sürgősen kérte a kor- 

zom, hánytól egy egymillió lejes gyors- 
m sély kiutalását, amelyen tengerit 

gyon sárolnak és azt pár napon belül 
zé étosztják a lakosság között. 
egy e népgyülésre időközben meg 
ire ezett Abersohn, a Népszövetség 
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umiitresenésBerindeihivei petroleummal 
leöntötték és felgyujtották a Máramaros- 
szigeten levő vizsnici zsidók templomát 
Lázár Illés képviselő Borsán népgyülést tartott, amelyen megjelent 

Abersohn, a Népszövetség kik 
döttje, akinek megjelenése mély 
impressziót keltett a borsai zsidó- 
ság körében és akmek az ottani 
zsidó vezetők keresetlen szavakkal 
tárták fel a zsidó lakosság szenve- 
déseit. Abersohn kijelentette, hogy 
most már saját szemeivel is meg- 

! A tegnapi nap rendőri krónikája 
három megrázó tragédiáról számol 
be. Az első eset két kis gyermek 
szörnyü tragédiája : Szilágyi György 
2 éves és a nálánaái két évvel 

fiatalabb testvére, Szilágyi Károly 
játszadoztak a Rennergyári halál- 
sorompónál elfekvő sineken, amikor 
Apahida felől egy robogó mozdony 
száguldott a kolozsvári állomás 
felé és a mit sem sejtő, játszadozó 
gyermekeken keresztülgázolva, da- 
rabokra tépte őket. 
A holttesteket beszállitották a 

bonctani intézetbe és megindult a 
vizsgálat, hogy kit terhel a felelős- 
ség. Ertesülésünk szerint a moz- 

(London.) Az Evening News' je- 
lenti Pekingből, hogy Kina északi 
részében és a Nagy Fal mentén sok 
helyütt árvizek pusztitanak. A Tien- 
csin-Mukden közötti vasutvonalon 

Kiujuliak a 

(London.) A Press Association 
táviratai szerint a Kaukázus északi 
részében ujra teljes erőre kapott a 
szovjetellenes mozgalom. Több he- 
lyütt guerillaharcok folynak a har- 
cias törzsek emberei és a vörös 
hadsereg egyes osztagai között és 

közgazdasági 
(4rad.) K. Nagy Lajos, a „Keleti 

Ujság" közgazdasági szerkesztője 
vasárnap Aradon tartózkodott és 
este egy nagyobb uritársasággal be- 
tért a Dácia kávéházba. Közben a 
szomszédasztalhoz három ur helyez- 
kedett el. Amikor a társaságában 
lévő ismerősei eltávoztak, a szom- 
szédasztalnál levő társaság invitálta 
meg K. Nagy Lajost, aki a meg- 

Mebbségi delegációjának kikül 

üldöttje is 

Hármas tragédia 
a Renner-gyári halálisorompónál 
Az orvosok nem biznak Péter Annuska megmentésében 

Ára 2.., 

győződött a zsidók nyomoruságos 
helyzetéről és tudni fogja a köte- 
lességét. 

Ezután a népszövetségi kiküldött 
kisérőivel Csernowitzba utazott, ahol 
a bukovinai események valódiságá- 
ról kiván meggyőződést szerezni. 

donyvezetőt a rendőrségre előálli- 
tották, a kihallgatása folyamatban 
van. 
A másik tragédia ugyancsak a 

Renner-sorompónál történt. Péter 
Annuska kolozsvári urileány vetette 
magát a robogó vonat elé. Péter 
Annuska az utolsó pillantban meg- 
bánhatta tettét, mert hirtelen vissza- 
ugrott, de igy is halálos zuzódások 
érték. A mentők az öngyilkos leányt 
beszállitották a klinikára, ahol mü- 
tétet hajtottak végre rajta. 
A klinikai orvosok szerint a ha- 

lál bekövetkezése minden percben 
várható. 

árvizkatasztróták Kindbun 

dozata van. 

guerillaharcok 
a Kankázusban 

Inzulfálfák és kirabolták 
K. Nagy Cajosi, 

ldulását a kávéházban akarta meg- 

hivást elfogadta, mert a vonat in- 

a forgalmat a pálya alámosása miatt 
be kellett szüntetni. Az áradat a leg- 
több vasuti hidat elragadta. Az elemi 
katasztrófának többszáz halálos ál- 

Kutais, Kasbek és Wiladikawkas 
városokban véres összeütközések 
voltak. A pillanatnyi helyzet a kar- 
halomnak kedvez. A hegyi törzsek 
egyelőre visszalopóztak hegyeikbe, 
de állandóan nyugtalanitják a rend- 
fenntartókat. 

a Keleti Ujság 
szerkeszífőjét 

várni. Az invitáló társaság három 
tagja közül az egyik a Pasca vám- 
főnök helyettese, a másik szintén a 
kurticsi vámhivatal tisztviselője volt, 
a harmadik pedig ismeretlen volt 
munkatársunk előtt. 
Egy órát töltött Nagy Lajos ezzel 

a társasággal. Amikor fizetésre ke- 
rült a sor, a társaság ismeretlen 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatai: 
Strada Minoritilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Telefon szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

9 Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 lei 
Vastagabb betüvel.... . 4lel 

ziratokat nem adunk vissza. 

Lajos szemeközé ütött s mikor vé- 
dekezni próbált, Russa Bogdan Ist- 
ván kurticsi vámtisztviselő revolve- 
rét előrántva, sulyos ütést mért 
K. Nagy Lajos fejére. A társaság 
erre rárohant Nagy Lajosra s a leg- 
brutálisabb módon ütni kezdte. Áz 
ütlegelések közepette kivitték a ká- 
véház elé, ahol történetesen a 100 as 
számu autótaxi állott. A kurticsi 
társaság erőszakkal betette az autóba 
s kiadták a jelszót: „Kurticsra vele, 
hogy ezt az irredenta magyar ujság- 
irót tegyük át a határon. 
Az autóval az állomásig mentek 

s ugylátszik, itten észretértek a 
kurticsi urak, mert ők, mint akik 
jól végezték dolgukat, kiszállottak 
az autóból s tovább állottak. 
Nagy Lajos visszahajtatott és ut- 

közben észrevette, hogy a sulyos 
sérülésein kivül még a hétezeröt- 
száz lej készpénze is eltünt. 

Mezopotámiában 
130 fok meleg van 

(London.) Bagdadból jelentik, hogy 
az iraki angol légi haderő két tagja 
hőgutában meghalt. A hőmérséklet 
egész Mezopotámiában rendkivül 
magas. Több helyütt 1300 Fahren- 
heitot is mértek. Az arabok sem 
birják a hőséget s közülök is szá- 
mosat megöl a napszurás. 

Áll a harc a hinduk és a 
mohamedánok között 

(London.) Bombayból jelentik, hogy 
az Indus melletti Sukkurban a za- 
vargások kiujultak. Az indiai főpa- 
rancsnokság ujabb katonai csapato- 
kat irányitott a város felé, hogy 
féken lehessen tartani az egymás- 
sal szemben fanatikus gyülöletet 
érző hindu és mohamedán tömege- 
ket. A városban az üzleteket egy 
napi nyitvatartás után ismét be 
kellett zárni. 

Készül a béke 
(Páris.) A francia hadsereg őszi 

hadgyakorlatait mégsem Elzász- 
Lotharingiában, hanem a francia 
havasokban, az olasz határ mentén 
fogják megtartani. A hadgyakorla- 
tokon mintegy százötvenezer katona 
fog résztvenni. A lovasság külön 
tartja gyakorlatait Marne departe- 
mentben, St. Menehould környékén 
szeptember első felében. 

Választanak 
a 35 éven ielüli japán nők 

(London.) Tokioból jelentik, hogy 
a japán törvényhozás a 35 éven 
felüli nőknek megadta az aktiv és 
passziv választói jogosultágot. 

Időjárás 
(Budapest.) A meteorológiai inté- 

zet időjárásprognózisa szerint vál- 
tozékony időjárás várható, helyen- 
kint esővel és egyelőre hőmérsék- 
letemelkedéssel. 

tagjaöklével a mit sem sejtő Nagy
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Legyünk egyszer őszinték és beszéljünk nyiltan: 

Zsiros üzlefei csináinak Kolozsvárt 

MAN VILAG 

magyar szinpárfolás leple alaff 
Grót, bárónő, bankigazgató, szinész és egy félujság- 

iró áldozzák fel görögfüszes jelszavalk közöf 
a magyar kulfuráf - a zsiros üzleférf 

(Kolozsvár.) Herczeg Ferenc, az 
ismert magyar iró, egyik népszerü 
előadásában, amelyet a sajtóról tar- 
tott meg, azt mondotta, hogy a 
sajtó az emberek életében olyan, 
mint az anyós a házasember életé- 
ben. Akár van rá ok, akár nincs, 
mindig pöröl. S akár jó az anyós, 
akár rossz a sajtó, illetőleg az 
anyós: mindig szapulják. 
A füzfasip hangu kritika, mely a 

Mai Világ szinházi cikkének hatása- 
ként eljutott szerkesztőségünkig, 
Herczeg Ferene elmés mondását 
juttatja eszünkbe, vállalván az anyós 
kiátkozott szerepét, mert pörlünk 
és csak hadd szapuljanak bennünket, 
mert sajnos, okunk van a pörlésre. 

Ismételjük : sajnos. Kulturpolitikai 
kérdésben lehetnek ellentétek azo- 
nos pártállása magyar emberek kö- 
zött, kellis, hogy legyenek ilyenek, 
de kulturánk fennmaradásában, mely 
nélkül értelmetlennek látjuk életün- 
ket, nem ismerünk tréfát. 
A szinház a magyar kulturának 

olyan gfóruma Erdélyben, mint vala- 
mikor a római néptribünök szószéke 
volt politikai hitvallásuk terjesz- 
tésére. 

A kolozsvári Szinpártoló Egyesület 
színházi tranzakciója éppen ebből 
a szempontból nem hallgatható el. 

Első cikkünkben megirtuk, hogy 
kolozsvári szinpártolás ürügye alatt 
néhány nagyvállalkozó magyar em- 
ber 5 évre bérbe vette dr. Janovics 
Jenőtől a Magyar Szinházat azzal 
a határozott tervvel, hogy 7 hónapig 
szini és 5 hónapig filmelőadásokat 
tart. A szinpadi játék igy október 
1-vel kezdődik, mig szeptemberben 
csak mozielőadások lesznek. 

A szinészek szepfemberben vagy 
Kolozsváron várják be az októberi 
ég lelderülését, vagy vándorkomé- 

diásoknak csapnak iel 

és az elsőrendünek osztályozott tár- 
saság mutatványos bódékba vonul, 
vidékre. 

Néhány naiv lélek azzal nyugtatja 
meg lelkiismeretét, hogy a ilm van 
olyan művészet, mint a színház. 

Az igaz, hogy a hangos film meg- 
nyerte a közönség egy részének 
tetszését, de korántsem hóditotta 
meg a müveltebb közönséget, mely 
magasabb kulturszférában keresi az 
élet értékét. 
A szinpad fölényét kiemeli még 

az is, hogy nyelvben megközelitőbb, 

az importált ülmek küllöldi erede- 
tűek és csak tizedrendű forditások- 

ban juthatnak hozzánk, 

nem beszélve a magyar szinpad 
missziójáról, melynek van akkora 
sulya és jelentősége, mint a csiki 
magánjavaknak. 
.... 

Corsó filmszinház 

Az ugynevezett Szinpártoló Egye- 
sület, mely ő5 hónapra kirekesztette 
a magyar szót a kolozsvári szin- 
házból, szétnézett e az erdélyi ma- 
gyarság körében és 

gondolt-e arra, hogy ennek a szel- 
lemileg elernyedt népnek felirissü- 
lésre van szüksége, amely lelki 

megujhodást hoz számára 

és szeretettel ölelheti magához a 
Madáchok és Adyk szellemi világát ?! 

Kikell mondanunk, hogy nem gon- 
doltak. 
Es ha erre nem gondoltak, akkor 

mire gondoltak ?! 
Üeletre!... Es ha üzletre gon- 

doltak, akkor ; 

miért nevezik magukat Szinpártoló 
egyesüleinek ? 

Ki az a Szinpártoló Egyesület? 
Talán egy gróf, egy bárónő, vagy 
bankigazgató, talán egy szinész és 
talán egy félujságiró s ezzel kész a 
a gárda, mely az erdélyi magyar 
kultura nevében szinpártol a kuülisz- 
szák mögött és magasan fénylő görög- 
tüzet gyujt, hogy azt mindenki meg- 
lássa Bukarestől Budapestig. 
Ezek a nagyvállaikozók bérbe- 

vették a Magyar Szinház koncesz- 
szióját 5 évre, 

bérbevették a szinház mozikoncesz- 
szióját husz évre, örökáron meg- 
vellék a Magyar Szinház teljes be- 
rendezését ötmillió lejért, holott a 
színház berendezése egymagában 

megér 8-10 millió lejt. 

Es mindezek tetejében biztositékul 
jelzálogilag lekötötték Ar. Janovics 
Jenő Rákóczi uti villáját, értékes mü- 
gyüjteményeivel és berendezésével, 
melyek ugyancsak körülbelül 8-10 
millió lenyi értéket reprezentálnak. 

Janovics Jenő dr. továbbra is 
szinigazgató maradhat. Havi járu- 
lékait majd pontosan kézhez kapja, 
hiszen becsületesen dolgozni is fog 
érte, de 

szinészeit Mucsára küldik, mert a 
szinházban a magyar kuliura ne- 

vében Patt és Pattachonokat lognak 
mulogafni. 

Szó van ugyan arról, hogy egy 
kamaraszinházat terveznek, mely a 
drámai személyzetet állandóan fog- 
lalkoztatja, de amint hirlik, a szin- 
házi vállalkozók még huzódoznak 
ettől, mert az ujabb 
jelentene. Ugyilátszik, sokalják azt 
az ötmillió lejt, melynek összever- 
buválása sok sok kopogtatásba ke- 
rült, s aztán egy ilyen szedett vedett [ 
magyar trupp, mely talán Katonát, 
Madáchot, Herczeg Ferencet, Mol- 
nárt, Biró Lajost, Móricez Zsigmon- 
dot szólaltatná meg. a külföldi je- 
leseken kivül - alig kamatozik va- 
lamit. 

Furcsa kis ügy ez a szinházi ügy. 
Egyszer még foglalkoztatni fogja 
krónikásainkat, 

neveit, kik történelmi időkben meg- 
őrizték hidegvérüket és a magyar 
kultura dicsőségére büszkén, delce- 
gen, magyaros méltósággal - sef- 
teltek. (Wojt.) 

Késsel bizonyitotta a szerel- 
mét. Maglód községben Szlovodnyik 
Gyula huszonhatéves autószerelő azt 
mondta, hogy nagyon imádja a meny- 
asszonyát. A nagy imádságból az lett, 
hogy a tizenhétéves Dózsa Erzsébetet 
egy féltékenységi jelenet után agyon- 
szurta, azután megszökött. Keresik 
a gyilkos szerelmest. 

* 
szervizek és 

DODOTT 
a hiányosiüveg 
és porcellárn 

hibás 
diszmuaiüiáaruk kiárusitása! 

Carmien miozgó 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 19. 

Minden fáradtsága, 

keket." Ezután egymásután behivha 

inveszticiót 

kik majd külön Szerdán este 9 órakor: Ida regénye. Ujdon, 
könyvbe foglalják azon nagy férfiak 

Lefényképeztette, azután 
agyonlőtte 7 gyermekét eg 

nyomorgó anya 
(Colombus.) Ethel Yelden ujság. 

árusnőnek tizenkét gyermeke vol 
hogy a leg 

sulyosabb munka árán is me 
szerezze családja számára a minden, 
napi kenyeret, sikertelen volt. Férj, 
az ohiói fegyház foglya. Az asszony 
szörnyü tettre határozta el magát 
Öt legidősebb gyermekét beküldte, 
városba, a többi hetet elvitte egy 
fényképészhez és csoportképet cs. 
náltatott róluk. Aztán pénzének 
utolsó romjain uj ruhákat szerzet 
be gyermekei számára. Megirt egy 
cédülát a legidősebb fiának: ,Élet 
unt vagyok, nem birom tovább huzni 
az igát, senki sem fog utánam bán. 
kódni. Magammal viszem a gyere. 

a gyermekeit a szobában és megölt 
őket egy egy szivlövéssel. Mind a 
betet. A revolver lármáját letom. 
pitotta azzal, hogy kendőbe csavarta, 
Tiszta fehérnemübe öltöztette halott 
gyermekeit és aztán önmagával i 
végzett. 

HETI MŰSOR 
Kedden este 9 órakor; A budapesti Andrássy. 

uti Szinház teljes kabaré együttesé- 
nek vendégjátéka. Rendes szi 
helyárak. Sorozatszám 351. 

nházi 

ság, nagyon olcsó mozihelyárakkal, 
Marsi Gízi föllépésével. Jegyek án, 
50, 40, 80, 20 és 10 lei. Sorozat 
szám 352. 

Csütörtökön este 9 órakor: Gála filmelő. 
adás. Premiére! Éjféli házasság 
Newyork rejtelmei. Főszerepben; 
Georg Bancroit. 

Pénteken este 9 órakor utolsó operette. 
előadás ez évadban: Tommy é 
társa! Véghelyi Iza vendégjátéka 
lhász Aladár és Tompa Béla bucsuja 
Sorozatszám 853. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 15 és 
10 lei-es helyárakkal. A marokkói 
kémnő. Rejtelmes történet, a fősze 

repekben: Várkonyi Mihály, Jetti 
Goudal és Joset Schildkraut. 

Vasárnap délután 3, fél 5, 6 és fél 8 óra- 
kor: Pat és Patachon esete Josep- 
hine Backerrel, Helyárak 20 és 10le. 
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A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA 
Kedden 8, 5 és 7 órakor: I, Hollyvodi revi) 

Halló Hollyvod, Látványos nagy att 
rakció. II. Agglegény naplója, 

Szerdán 8, 5 és 7 órakor: I. Hollyvodi revi, 
Halló Hollyvod. Látványos nagf 
attrakció. II. Agglegény naplója. Helf 
árak 20 és 10 lei. 

Csütörtökön kivételes grandiózus kettős mi 
sor Premiér! Attrakció! 8, 5, 7 és 
este 9 órakor, Éjféli házasság. Nev 
vork rejtelmei. Minden idők legizgal 
masabb története 7 felvonásban. A 
főszerepekben : Georg Bankrott, Bet 
Compson, és Olga Baclanova. II. A 
tenger leánya. Regényes és izgalmás 
cselekményüű hajóstörténet 7 felv0 
násban, Helyárak a 8, 5 és 7 óral 
előadáson 20 és 10 lei, az esti 9 órai Mmutat 
elősdáson 80, 20 és 10 lei. eger 

Pénteken 8, 5 és 7 órakor: I. Éjféli házas megg 
ság. New-york rejtelmei. II, Tengei kut fe 
leánya. Helyárak 20 és 10 lei. al 

Szombaton 8, 5 és 7 órakor. I. Éjféli há al let 
zasság. New.york rejtelmei. II. Tenge (Család 
leánya. Helyárak 20 és 10 lei. és mo 

eyőri Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYUL egyh: 

Uraamniaa Seleci mozgó 
Szenzációs premier! 

Csirketogő kisusszony 
Páratlanul szenzációs vigjáték. 

Főszerepben: Dina Gralla, Robin Irvine, 
Albert Paulig. Julius Falkenstein. 

Ezenkivül: amerikai burleszk 2 felvo- 
násban és a legujabb journal. 

2 szenz. 3 órás előadás 18 felv. 

I Szeni és rajongója 
10 ielvonásos dráma 

Agnes Günthner regénye filmen. 
Eőszerepben: Lien Dyers, Gina Manes, 

Wilhelm Dietere 

II. Bankárok 
8 felv. vigjáték 

Fősz,: Patt és Pattachon 

Szenzációs uj müsor 

Kiudsky cirkusz titka 
Megrázó kalandor dráma a cirkusz 

artisták életéből 

Fősz.; Jaduelin Logan 

Ezenkivül: ? felv. burleszk 
és a legujabb UFA journal 

. 

2 s 

fősz Nyíri szinet
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Ki a jó gépirónőA 

Minután az amerikai gépirókisasz- 
bnyok már megalakitották az ide- 
s főnökről eszményképüket, ma- 
k a főnökök sem voltak restek 

zeállitani a listát, mely a gép- 
nők jótulajdonságait foglalja ma- 
ban. Egy ügyvédi iroda főnöke 
ideális gépirókisasszonyt például 
ennek képzeli: 
1. A gépirónő legyen észbontóan 
ép, hogy a kliens azonnal elve- 
itse a fejét. Ez még mindig jobb, 
intha a pört vesztené el. 
2. A gépirónő értse a helyesirást 
ha főnöke válóperspecialista, ugy 
emcsak a szavakat tudjaszétválasz- 
ni, hanem az ügyfeles házasokatis. 
3. A gépirónő ismerje az összes 
neokat, főleg a tojástáncokat a 
agrafusok körül. 
4. A gépirónő tudjon öltözködni, 

b a kliense levetkőztetését bizza a 
nökére. 
5. Ha férjnez megy, hiányos ke- 
ngyéjét ne a kliensek feje alól 
hüzott párnákkal pótolja. 
6. Hivatalos óra alatt ne muto- 
assa térdkalácsát, mert az nem a 
enyere. Ne feledje, hogy a kliens 
em a kalácsra, hanem a tanácsra 
váncsi. 
7. A gépirónő ne csak azt ko- 
ogja le, amit a főnöke diktál, de 
opogja le a szerencséjét is. 

8. Végeztül a gépirónő ne vétesse 
magát a főnökével, mert könnyen 

isszaadhatja neki a kölcsönt és ő 
az az, aki diktálni fog. Dymi. 
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Betörők egy tordamegyei köz- 
ég postahivatalában. Tegnap 
jszaka ismeretlen tettesek beha- 
oltak a Tordamegyében levő Po- 
ána község postahivatalába és le- 
örve a primitiv pénzszekrény zár- 
át, elemeltek abból 10 ezer lej 
észpénzt és különböző postai ér- 
ékeket. A betörést valaki felfedezte 
s felverte a fél falut álmából, de 
mire a tettesek üldözésére siethet- 
ek volna, azok lóra kaptak és el- 
ágtattak egy közeli erdő irányában. 
Adósokbüntetése Olaszország- 

pan. Rómából jelentik: Az olasz 
ajtó közli, hogy minden olasz üz- 
etembert, aki csődbejut, megfoszt- 

összes kitüntetéseitől és rend- 
eleitől. 

A gyilkos hatvanhét eszten- 
los szerelmes. A Győrmegyében 

Aekvő Tét községben Barta Íajos, 
hatvanhétéves asztalosmester sze- 

A lmi viszonyt folytatott Takács 
Gyulánéhadiözvegy asszonnyal. Ami- 

or a viszonynak következményei 
mutatkoztak, akkor az elvetemedett 

egember a szerencsétlen asszonyt 
ueggyilkolta. A holttestet a mezei 
üt fenekére dobta és kukoricaszár- 
al letakarta. De rájöttek a nős, 
maládos, vén, szerelmes gaztettére 

most több napi tárgyalás után a 
őri királyi törvényszék tizenötévi 
egyházra ítélte a vén gazembert. 
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Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinháx 

Viz az 

azal vELAG 

dijértvégrehajtamnak 
(Kolossvár.) A vizmü igazgatósága 

számos külvárosi utcában, ahol viz- 
vezeték sincs, végrehajtást vezetett 
a háztulajdonosok ellen vizdij miatt. 
A sorozatos panaszoknak alapján 
megérdeklődtük a vizmü igazgató- 
ságánál, hogy a vizvezetéki vizet 
sem látó és saját kutjukat használó 
kisexisztenciáktól 

milyen jogon kövefelik ellenszolgál- 
tatás nélkül a vizdijakat. 

Megtudtuk, hogy egy elavult és 
igazságtalan szabályrendelet alapján 
szedik a dijakat, mert egy régi sza- 
bályrendelet kimondja, hogy 

mindazon ulcákban, ahol ötszáz- 

méteres körletben vizvezeték van, 
a háztulajdonosok kötelesek a viz- 

dijak felét lizetni, 

negyven lejt szobánként. 
A város ügyeit most már a vá- 

lasztott tanács vette át, amelyet a 
nép bizalma és nem belügyminisz- 
teri kinevezés ültetett a helyére. 

Ettől a tanácstól várjuk, hogy meg- 
szüntesse ezt az igazságlalanságol, 

amelynek következtében szegény 
emberek ellenszolgáltatás nélkül 
évente sulyos százasokkal adóznak 
a városi közigazgatás telhetetlen 
molochjának. 

Az altruista intézményeknél 
nagyszerüen lehet keresmi 
(Kolozsvár.) Kormánytámogatással 

szövetkezetek és népbankok létesül- 
tek szerteszét az országban, ame- 
lyeknek az a céljuk, hogy a falusi 
lakosságot segitsék olcsó kölcsö- 
nökkel. Ezeknek a szövetkezetek- 
nek az állami támogatást a szövet- 
kezetek központja osztja szét, amely 
hivatva van az alturista szövetke- 
zetek vezetését is irányitani. Hogy 
ezen alturista szövetkezeteknél mi- 
lyen jól lehet keresni, mutatja az 
alábbi kimutatás, amely azokat az 
összegeket tünteti fel, amelyeket 
1929 április 1től 1929 december 
31-ig vettek fel az intézmény ve- 
zetői. 

A szövetkezetek központja igaz- 
gatóságának elnöke Cezar Parthenie 
egyetemi tanár, országgyülési kép- 
viselő, aki 650.000 lej tantiemet 
vett fel. Utána a sorban Niculescu 
lelkész, igazgatósági tag követke- 
zik 640.000 lej tantiemmel, V. La- 
pedatu tanitó-képviselő, igazgató- 
sági tag és Sandulescu tanitó kép- 
viselő 300-300 ezer lej tantiemet 
vettek fel. I. Beldie képviselő, I. Pop 
és Radu Popescu igazgatósági ta 
gok már szerényebbek voltak, mert 
tantiemjük csak egy negyedmilliót 
tett ki fejenként. Es még mondja 
valaki, hogy az alturizmusból nem 
lehet keresni... 

Szabó Anna elmondja, 
hogyan törtémt a Gödrös- 
utcai vitriolos merénylet 
(Kolozsvár.) Mintegy 10 napja 

annak, hogy szükszavu rendőri 
jelentés közölte, miszerint Goga 
Józsefné, született Szabó Anna a 
Gödrös utcában megtámadta Csibi 
Annát, leöntötte vitriollal és elvette 
tőle ridiküljét, amelyben 2000 lej 
készpénz volt. 

Most Szabó Anna levelet intézett 
a Mai Világ szerkesztőségéhez, 
amelyben elpanaszolta szomoru sor 
sát és elmondotta a „merénylet" 
hiteles történetét. Szabó Anna le 
vele mélységes családi tragédiát 
tár fel. Elmondja, hogy 10 évig élt 
együtt a férjével, két apró gyerme- 
kük van, az egyik még szopós és 
férje elhagyta egy Csibi Anna nevü 
ditrói leány kedvéért. 

A szerencsétlen asszony a legna- 
gyobb nyomorba került, mert férje 
semmivel sem segélyezte, sőt odáig 
ment, hogy amikor Szabó Anna 
arra kérte a férjét, hogy kedvesét 
ne hozza közelébe, az kijelentette : 
„dehogy nem hozom, csak birkózz 
meg vele, ha tudsz." 

Szabó Anna a CGödrös utcában 
összetalálkozott Csibi Annával, szó- 

Magyar Szinhz 

váltás keletkezett köztük, mire Csibi 
Anna ridiküljével fejbevágta. Ő vé- 
dekezett és eközben a kezében levő 
üvegből - amely hig marószóda- 
oldatot tartalmazott -, egy kevés 
Csibi Anna arcára fröccsent, aki 
ezek után elszaladt és a földön 
hagyta a ridiküljét. Szabó Anna 
felvette a ridikült, amelyben 2000 
lej volt. Miután tudta, hogy az fér- 
jének, - aki két gyermekével a leg- 
nagyobb nyomorban hagyta siny- 
lődni, - heti keresete volt, az ösz- 
szegből 720 lejt telhasznált, amelyért 
élelmiszereket vásárolt maga és 
gyermekei számára. 

Szabó Anna a következő sorokkal 
fejezi be keserühangu panaszlevelét: 

„,A földi igazságszolgáltatásnak 
egy védtelen anyát, ha ilyen sorsba 
sodorják, meg kellene védenie az 
anyák törvényének paragrafusa alap 
ján, amely a kegyelem és az irgal- 
masság kellene legyen és meg kel- 
lene a bünösöket büntetni." 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

mnincs, de a viz- 
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Meztelen őrült a vonaton. Bécs- 
ből irják: Izgalmas jelenetekben 
volt részük Salzburg tartományá- 
ban az egyik személyvonat utasai- 
nak. Hüttau és Radstadt között egy- 
szerre csak meztelenre vetkőzött 
férfi jött ki az egyik kocsi toalett- 
fülkéjéből. Az ismeretlen férfi be- 
lépett az egyik zsufolt harmadosz- 
tályu fülkébe és rátámadt egy fia- 
tal leányra. Mindenáron merényle- 
tet akart elkövetni a leány ellen s 
a többi utas alig tudta megfékezni 
őt. A legközelebbi állomásparancs- 
nokság intézkedett, hogy a férfit az 
őrültek házába vigyék. Az illető egy 
Ziehrer János nevü 22 éves segéd- 
munkás. 

* Egyetlen viccen mulat ma 
egész Erdély a „Garabonciás" leg- 
ujabb számából. Vegye meg ezt a 
pompás számot és küldje be elő- 
fizetégét, mert ebből 10 százalék a 

tüzkárosultaké. Előfizetés 
egész évre 200, félévre 100 lej. Ki- 
adóhivatal: Cluj, Str. Saguna 8. 

Egy hónapi fogház erőszakos 
merényletért. Ciutor Fülöp Zaránd 
községbeli lakos az elmult év nya- 
rán kocsin kicsalta Farkas Flóra 
15 éves leányt a mezőre és erő- 
szakos merényletet akart elkövetni. 
A leány ellenkezett és segélykiál- 
tásaira a falubeliek kiszabaditották 
támadója kezei közül. Az aradi 
törvényszék tárgyalta a büncselek- 
ményt Propescu biró elnökletével 
és a perbeszédek elhangzása után 
bünösnek mondta ki Ciutort erő- 
szakos merénylet kisérlete büntet- 
tében és ezért egy hónapi fogházra 
itélte. Az itéletet a vádlott meg- 
felebbezte. 

A Hungária legyőzte 
Amerika legjobb csapatát 

(Newyork.) A Hungária turázó 
magyar csapat a National ellen 4.2 
arányban győzött. A mérkőzést 7000 
főnyi közönség nézte végig. 

Már Amerikának is lesznek 
szentjei 

(Róma.) A római szentszék tizen- 
két olyan vértanut és hitvallót avat 
szentté a legközelebb, akiknek több- 
sége Kanadában halt vértanu halált. 
A szenttéavatást most mondotta ki 
a pápa által összehivott konzisztó- 
rium. 
A szenttéavatandók között tiz 

férfi és tiz nő van. A kanadai vér- 
tanuk nyolcan voltak, hat francia 
jezsuita és két laikus testvér. Ezek 
lesznek az első amerikaiak, akiket 
a katholikus egyház szentté avat. 
A mostani konzisztórium csak for- 

maság volt, mert a szenttéavatás 
minden előzetes munkáját elvégez- 
ték már az arra hivatott hivatalok. 
A nyolc kanadai vértanu szent vol- 
tának bizonyitására két csodálatos 
gyógyulást hoztak fel bizonyitékul. 
A kanadai francia származásu Je- 

zsuitákat ezelőtt öt esztendővel avat- 
ták boldogokká. Mindnyájukat egy- 
szerre mészárolták le az indiánok 
1648 ban Midland ontarioi város 
mellett. A szenttéavatáson számos 
kanadai püspök is résztvesz, sok 
zarándokokkal együtt. 

2 szenzáció 8 órás előadás 17 felvon. 
I. Cigánybosszu 

9 felvonásos dráma 
fősz.: Dolores del Rio, James Marcus, 

Loroy Mason ! 

II. Épa leánya 
8 felv. vigjáték 

Mozielőadás. D. u. 3 és 6 órakor 

I. Halló Hollymwood 
üilmrevü 7 felvonásban 

fősz.: Marion Davies, William Haines, 

Gilbert, Norma Schearer 

II. Egy agglegény naplója 
vigjáték 7 felv. 

. fősz.: Annie Ondra fősz.: Reinhold Schünzel, Albert Paulig 

Douglas Fairbanks, Chariy Chaplin, John 

Szinielőadás 

A buduapesti Andrássy-uti 
szinház tagjuinuk 

vendégjátéka 

Kezdete este 9 órakor 

OperaésN. Szinm. 
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Fogadjan... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogyan van az, hogy a kormány- 
pártban állandó viszálykodások van- 
nak. Hol marad az a sokat hangoz- 
tatott pártfegyelem ? 
- Tudja, a pártfegyelemmel ugy 

vannak a kormánypáriban, mint annál 
a bizonyos cégnél, ahol a fönök fi- 
gyelmezteti a gyakornokot : 

,Figyelmébe ajánlonm - mondja 
neki belépése napján -, nekem van 
egy szokásom. Ha a szobámból a fe- 
jemmel igent intek, az azt jelenti, 
hogy magának azonnal be kell jönni. 

,„Rendben van - felelte a gyakor- 
nok -, csak figyelmeztetem, hogy 
nekem is van egy szokásom: Ha a 
fejemmel nemet intek, az azt jelenti, 
hogy nem megyek. 
Szóval a kormánypártban ilyen 

komoly fegyelem van ? 
- Ebben maradunk. 

A Népszövetség őszi ülés- 
szaka szeptember ötödikén 

kezdődik meg 
(Genf) A Népszövetség tanácsa 

szeptember 5 én ül össze, hogy elő- 
készitse a szeptember 10 én össze 
ülő tizenegyegyedik népszövetségi 
közgyülést és megvitassa a bizott 
ságoktól beérkezett jelentéseket. 

Títulesca és Mironescu 
tanácskozásai Velencében 
(Páris.) Mironesca román külügy- 

miniszter ma este elutazott Páris- 
ból Velencébe, ahol találkozik Ti- 
tulescu londoni román követtel s a 
megbeszélések után visszatér Bu 
karestbe. 

Elkészült 
a világ legnagyobb hidja 

(London.) Sydneyi jelentés szerint 
a Port Jackson felett épült hidat egy 
hónapon belül át lehet adni rendel- 
tetésének. :A világ e leghosszabb 
hidja az északi külvárosokat fogja 
összekötni a kikötőváros többi ke 
rületeivel. 

Holnap kezdődik a nemzet- 
közi diákkongresszus 

(Brüsszel.) A nemzetközi diák- 
kongresszus ülését holnap nyitják 
meg a belga fővárosban. 

Egy kendergyár szennyvize 

mosi 

Megrendelhető a 
„MAI VICcCÁG" 
könyvosztályánál irta; 

Egye 

tünk... magyar szövegét irta: Balázs Tibo-r 
5. Percy Thonson: Molancholi, 

Asszonyok rén, mébe! Ujdonság!: irta Otto Wurm 

- Nem, nem, én minde ; nt) Hmegfontoltam. ű Még egyszer odanyujtotta k . Eaz idegennek, ki mögött a rejt : : ajtó csakhamar bezárult. jelent meg kotlanagyságban finom kolfapapiron 7 áapbn a vendégek nagyon, I-ső évfolyam 1-ső szám tartalma: MI ámultak Beltie yarázszorii elvál 
1. Balázs Árpád retei : eszket a okor, ; zóán, melyet alig sikerült elp Al 2. C St : „Kirá * c. ope ... 3. iszely Oyula: Rödlovanomá A fiatal leány alig ügyelt a Ve 4. Péter Packay: Majd lesz egy picurka ker- 

Balázs Tibor. 

kisebb apróhirdetés 20 lej, Álláat 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

keresők félárom hirdethetnek. 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Ciuj 
Biztos poloskanalál 2 lej üvegje, 

Kapható Hemmeter ő. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

Szegény lányra fényes jövő vár, 
ha a csodásan illusztrait Athenaeum füze- 
tek lá. számát elolvassa. .Szépség és Ifju- 
ság" a cime. Az albumfüzet ára 84- lel, kapható Lepage könyvkereskedésben Cluj- Kolozsvár. Küldje he az árát bélyegben és 
Lepage íranko küldi. 

divatkülönlegességek nagy- Szabó Jene áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Teleten 478, 
Gólya Áruház nől divat különlegességek 
- nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11i (v. Wegeeiényi-u.) Telefon : 9-57, 

Férfi divat 
Neumana M. utóda Boscháan Géza, 

Kész fériiruhák árunáza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

s Eia Kész férfiés gyermekruha- 
Katzés t paktár, Mért niszahó- 
ság. Piata Unirii (Fötér) 10. Teleton: 8-85. 

Férfi öltönyök, gyermek ru- 
hák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 

Figyelem! N 
augusztus 18-án Calea Victoriei 16. szam 
alatt, Az árverezés napján ujitani nem 
lehet. Igazgatóság. 

Augusztus E5-ikére keres gyermek- 
telen hazaspár perfekt szakácsnőt. jelent- 
kezés 3-5 óra között, Görögtemplomu 8a. 

Eladó keveset használt diófa kredenc 
asztal, 6 drb. bőrszék, új ebédlők is. Calea 
Met lor 5., asztalosnái. 

Intelligens ögynököket magas juta- 
lékka! felveszünk Cim a kiadóban. 

Megbizható 
szállitashoz. 

embert keresünk kenyér- 
Petean-sütőde, Szilágyi.telep. 

Hölött-szövöttáru 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

Edény-iiveg 
Esáés Tá konyhafelszerelési cik- 

Moskoviis és Jársa kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

az 

ea * 

Könyv- papir 
szoy ri Könyv és papirkereskedése 

Keszey Alberi antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Hnirii (Főtér)1. 

könyv, zenemtü, (kotia), 
fepage papír, irószer, rajzonüszer 

szemben. 
stib. aruhaz. Nyomudai- és kiadóválialat. 
Kérjen jegyzékeket, 

A DETEKTIVREGÉN 
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YEK REMEKIRÓJA 

VILÁGHIRÜ REGÉNYEINEK LEGJ VA 

EDGAR WALLACE 

magyar szövegét 

a pénz előzetes beküldése 6, Kalmár Tibor: Van egy kis vendéglő Budán... 
mellett portómentesen. Énekhangra zongorakisérettel (300 leiértékü kottával). 

agy zálogházi árverezés 

luj-Kolozsvár, angusztus 

dégekre. Feszülten figyelt, Vajju nem tértte még vissza az iden látogató az ablaktalan szobába." 
De a nap elmult anélkül, hog 

reménye teljesült volna. Betti matlan éjszakát töltött, de már 
rán reggel talpon volt. 

Ismét feszülten figyelt az által 
jól ismert zajra. Hirtelen ugy ti 
fel előtte, mintha egy árnyék y 
nulna el az ablaka előtt, csak, mar mintegy szellemkezek ál 
dobva, egy levél esett lábai ell lángbaborult arccal emelte fel 
levelet és olvasta: 

,Kedves kisasszony ! 
Levelét megkaptam és kéré 

teljesiteni is kivánom. Hogy velel 
beszélhessen, szivesen teljesiten 
de figyelmeztetem, hogy egy eli 
forduló árulást borzasztó móld 
fogok megbüntetni. Jöjjön el ho 
nap este 11 órakor a ,Margareta 
hidhoz, forduljon a balparton le 
oszlophoz. Minden további azuti 
megválik. 
Az öröm egy sugára vonult vég] 

a gyönyörü leány arcán. 
- Tehát mégis. Óh, én alig m 

méltem, hogy viszontlássam őt, ől 
akit nem tudok elfelejteni, aki el 
gem, az árulót megkimélt. Óh, csi 
itt lenne már az est. 

Bettie borzasztó felhevülésbel 
volt. 

Gondolatait vendégek belépés 
szakitotta félbe. 
Munkások és hajósok voltak több 

nyire, kiknek bizalmas megjegyzé 
seire Bettie méltónak sem tartotl? 
válaszolni. Ismét kinyilt az ajtó 
Egy öreges, elegáns öltözetü ur lé 
pett be. Bettie első pillantásra fel 
ismerte a férfit, aki a csempészi 
közbelépése által megmentette. 

Felismerie őt? Ugylátszott, mert 
Trankony gyorsan feléje közeledett 
= Egy üveg bort kisasszony, de 

a javából, - szólt visszatetsző ba 
rátsággal. 

Bettie elhozta a kivántat. 
- Tudomásomra jntott, hogy önt 

ismét itt találom. Hogy tetszene E 
önnek, ha alkalomszerüleg valanmi 
kedvező ajánlattal lépnék elő? 
- Kimélje a szavát, - felelte 

Bettie. , 
- Ab, mennyire büszke, de miétt 

kedves gyermekem, hisz oly szivé 
lyesen beszéltem önnel. 
- Köszönöm az efajta figyel 

mességeket. 
Trankony azonban nem volt oly 

könnyen lerázható. 
- Hiszen ön nem valami sokat 

kereshet ebben a nyomorult korcs" 
mában, - szólt nyájaskodva. 
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megfertőzött ket folyót és el- Mzenn/gy ötet finom papiron művészi kiállitásban - OÖh, én nem agtok tolakodó nista. 
pusztitotta a halakat. Gyönkről 1. A rémületes arc 8. A sötét ember kedves gyermekem. Fontolja mes getőz 
jelentik: A Sióban és a Kaposban 2. A Polyantha titka 9. Borzalmak kastélya ajánlataimat, itt van a névjegyem. lásuk 
az utóbbi hetek óta csaknem az 3. A sárga kigyó 10. Az erőszak ökle Ugylátszott, mintha el akarta ságb egész halállomány elpusztult, mivel 4. A bandita 11. Dilettáns gonosztevő volna dobni magától a papirost, de kegy 
a viz meg van mérgezve. A gyönki 5. A titokzatos banda 12. A halál angyala megfontolva a dolgot, köténye zse távir 
főszolgabiró megtiltotta, hogy a két 6. A fekete kisértet 18. Fogadásból csavargó bébe csusztatta a folyó vizében a lakosság fürödjön. 7. A három igaz ember 14. Bosambo = Ez már tetszik nekem, - Bgatá. 
A döglött halakból és a vizből 

szólt Trankony. szak 
megallopitottak, hogy a tolnanemedi Egy-egy köfetetes leié riszaál- z a bárónak való, - szólt e 
kendergyár szennyvize ölte meg a r - Tranko ,- eni komi folyó vizét. 

z zi (olyt. köv.) sai Tip, LYGEM-nyonmám - Turós Lajog - Cluj, Sir, Regina Maria i2 - Tealefon: il-é.


